

# 又一年春运平稳落幕

权威发布

本报讯(记者 毛慧娟 林敏 龚诚良 通讯员 周萍 曹伟 祝建伟 祝一龙)为期40天的春运于2月25日结束。今年春运,我市交通情况总体平稳有序。

## 衢州高速车流量超400万车次

记者从浙江省交通集团高速公路衢州管理中心获悉,2022年衢州高速出、入省流量共409万车次,同比上升36.96%。其中,杭金衢高速日均断面流量创历史新高,达6.8万车次,同比上升46.2%,杭新景高速日均断面流量2.88万车次,同比上升23%;杭金衢和杭新景高速依然是今年春运出行的主干道。

春运期间,浙江省交通集团高速公路衢州管理中心多措并举,不断深化联动联动、优化保畅方案,强

化路段管控,充分利用“Z字型”路网结构,通过源头引流、枢纽控流、分段截流等措施,最大限度提高通行效率,确保辖区内高速安全、畅通,切实保障民众的出行安全。春运期间,杭金衢高速衢州段在流量上升46.2%的同时,拥堵次数同比下降7.14%。

## 铁路客流较去年同期略有上涨

记者从铁路衢州站了解到,今年春运期间,衢州站共发送旅客27.7万人次,比2021年同期增长7.78%,比2019年同期下降27.1%。简单来说,就是客流量较去年同期略有上升,但和疫情之前相比,客流量还是有不小差距。

“今年,总体情况和去年相似,比如增开车次、旅客出行方向等方面都差不多。”铁路衢州站客运值班员叶莺介绍,受高校错峰放假、分批开学影响,今年学生客流对春运影响较往年降低。还有受疫情影响,旅游客流也保持低位,客流以务工者和探亲人

群为主。节前下行以云贵川方向为主,最高峰出现在1月21日,达到0.69万人次;节后上行以杭州、上海等为主,客流主要集中在2月6日至9日,以及2月16日至20日,最高峰为2月19日,达到1.3万人次。

## 衢州机场共执行航班近800架次

民航方面,记者从衢州机场获悉,2022年春运,衢州机场共执行航班近800架次,同比提升37%,进出港旅客近50000人次,同比增长55%。虽然同比增长较大,但是受疫情散发的影响,旅客出行意愿不足,除少部分天数外,没有出现明显的春运高峰,旅客出行有序。春运期间,为了满足旅客出行需求,衢州机场陆续开通了南方航空的衢州⇌武汉⇌贵阳航班、华夏航空的衢州⇌太原航班。目前,仍然有部分目的地机场需要48小时核酸检测报告,请旅客出行前务必了解目的地机场疫情管控要求,做好出行准备。

## 地方道路交通形势稳定

为打好岁末道路交通安全收官战和做好今年春运交通安全保障工作,衢州交警部门于2021年12月3日至2022年2月25日开展了岁末年初“守护一号”行动,共出动警力21552人次,出动警车7619辆次,确保了全市地方道路交通形势的稳定。

全市地方道路共发生各类交通事故14166起,其中,发生亡人事故19起,同比下降36.7%,死亡19人,同比下降38.7%;全市未发生一起死亡2人及以上事故。国省道、城区主干道通行秩序良好,未发生长时间长距离交通拥堵。

同时,全市交警部门始终以高压态势严打各类重点交通违法行为,共依法查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”等重点交通违法行为32万余起,查处各类违法车辆近2000辆,其中,包括涉嫌非法营运、拼车包车、非法改装等“问题”车辆366辆。

# 春运40天,下了32天雨雪

本报讯(记者 方俊 通讯员 王健疆)多雨潮湿、气温低迷是今年春运的两大特色。据市气象台统计,春运期间,全市平均气温5.7℃,比常年同期(6.7℃)减少1.0℃,较常年偏低,最低气温出现在2月24日,部分站点只有-4℃;全市平均降水量238毫米,比常年同期(138.2毫米)偏多99.8毫米,偏多72.2%。

整个春运期间,雨雪伴随着市民的日常生活,春运40天,雨雪日数达到32天,超春运天数3/4,比往年同期(20.8天)偏多11.2天;共有3次连阴雨(雪)天气阶段,其中一次从1月21日开始,一直持续到2月4日;出现4次降雪天气过程,每一次强度都不弱,像2月22日20时至23日8时,全市普遍降雪,平均雨(雪)量

3.1毫米,不少高山地区积雪深度25厘米以上,开化高田坑一度达到32厘米。对此,气象部门连发道路结冰黄色预警信号。

今年春运天上最缺什么?答案莫过于太阳。由于阴雨天连绵不绝,春运40天,总日照时数只有35.1小时,比常年同期(122小时)偏少86.9小时,偏少71.2%。

市气象台工作人员说,在双峰型拉尼娜这个大背景下,今年春运,冷空气频频南下,雨雪过程相对频繁,也发生了几次低温雨雪冰冻天气过程,但并没有出现2008年这样的极端天气或特别异常情况。气象部门也通过提前研判、实时监测,为市民出行送上最精准的天气预报。

《星级美丽城镇,创建一直在路上》系列报道之六

# 衢龙一体门户 活力富美詹家

通讯员 丁玲 余向宏

2021年,龙游县詹家镇围绕“衢龙一体门户、活力富美花园”这一目标定位,在首批美丽城镇省级样板的基础上,全面推进星级提升工作。谋划实施了基础设施、便民服务、产业升级、文化提升、基层智治类项目30余个。将美丽城镇星级提升工作与国家卫生乡镇、省级文化强镇、4A景区镇等创建工作有机结合,取得了显著成效,获评衢州市一星级美丽城镇。

提升基础设施。詹家镇优化了镇村公路路网结构,推进12个道路桥梁改造提升项目;推进“污水零直排区”建设,完成农村生活污水提标改造(二期)等项目建设,5个行政村、4000余户村民受益;建设高标准垃圾分类村庄,浦山村顺利通过衢州市全域“无废城市”建设验收,获评衢州市无废乡村称号。

优化服务供给。詹家镇坚持集镇赋能,整合推进辰西花苑安置小区等重点项目,对接衢州东方等商贸企业,招商引综综合体,得到了省政府领导的高度肯定;推进浦山未来乡村建设,打造规范化智慧卫生室、居家养老服务中心、邻里中心等公共服务设施,规范和完善便民服务体系,浦山未来乡村被列为浙江省第一批未来乡村建设试点。

着眼产业转型升级。在农业转型升级方面,詹家镇建设浙香食品展销中心、电商直播、正伟智慧农业大棚等项目,承办全省推进“机械强农”行动暨农机社会化服务现场会,形成新型农业生产、经营格局;在工业创新驱动方面,新增了小升规企业1家,完成中冷(浙江)食品科技有限公司年产5000万吨速冻

食品生产线等招商引资项目;在农旅融合打造新引擎方面,该镇以省级田园综合体为核心,辐射“凤凰部落”“蓝白小镇”、姑蔑城、龙游花海,稳步推进“一核四区”城郊后花园区块建设,成功打造4A级景区镇,2021年游客量超100万人,营业额达2447.9万元,位列衢州市A级景区前三名。

传承特色文化。打造综合文化站,新建新安移民文化馆,完成浦山、夏金、石巨等村文化礼堂建设并投入使用,实现文化礼堂镇域全覆盖,获评五星级文化礼堂1个,四星级文化礼堂3个;完善三团三社,对省保丁氏节孝坊进行全面修缮,

2021年获评省级文化强镇称号。推进条抓块统。结合“基层治理一件事”等多个场景应用,构建“立体式、智慧化、实践化”综合指挥体系,启用詹家镇数据分析大脑治理平台,配套2个无人机机巢进行常态化巡逻,实现信息自动收集、自主分析、自主研判,实时掌握动态数据,激活了基层治理的“神经末梢”。

詹家镇党委负责人表示,将不断培育新动能、打造新引擎,持续做好美丽城镇建设工作,抓住乡村振兴机遇,走出一条发展文旅产业、壮大镇域经济、建设农业强镇的高质量发展新路径。

## 城乡风貌 美丽家园



# 教育系统核酸检测工作全面铺开 柯城医护筑起战斗堡垒 护航学子开学季

本报讯(记者 方俊)为贯彻落实疫情防控早预防早发现的工作机制,完善校园疫情防控工作,加强对学校内师生等重点人群的主动检测。本周起,我市启动教育系统核酸检测工作,在衢高校,全市中小学(幼儿园)的35.5万名在校大学生、3.2万名教职工均将接受核酸抽检。

其中,柯城区承担着柯城辖区以及市直属150多所学校、幼托机构的核酸检测任务。2月23日,记者前往柯城区多个幼儿园、中小学,记录下师生接受核酸检测的鲜活画面。

在柯城区太阳宝宝、启迪等幼儿园,小朋友们在老师的带领下,有序排队等待核酸检测。看到医护人员拿出长长的试纸,不少小朋友显得有些紧张,对此,老师和医护人员耐心宽慰,大部分人乖巧、勇敢地配合检查。

在衢州高级中学,接受核酸检测的师生全程淡定,“不紧张,比起捅鼻子、塞喉咙要好受些。”高二年级的张同学表示。

柯城区实验小学的核酸检测时间安排在中午12点左右。柯城区信安街道社区卫生服务中心负责人说,这是和学校商量后的结果,“不能影响学生的正常学习。”对此,中心提前到学校踩点,选了一个四面通风的场所,保持空气流通。

这期间,医护工作者的敬业精神值得点赞:当天上午,冷风冷雨中,新新街道社区卫生服务中心的两名工作人员,提着核酸检测工具,马不停蹄跑了4所幼儿园。每到一处,她们全程严格按照疫情防控的要求,身穿防护服,头戴护目镜和防护面罩,每做完一次检测,马上做手部消毒,整套动作娴熟、严谨;信安街道社区卫生服务中心负责人则是饿着肚子在柯城区实验小学待了一个多小时。

柯城区卫健局相关负责人表示,疫情防控进入常态化以来,柯城区的医务工作者始终奋战在疫情防控前沿阵地,承担起集中隔离点的日常防护、公共场所的疫情防控监管和指导工作。



## 开化版“林海雪原”

近日,连夜风雪,开化最厚积雪超30厘米,钱江源国家公园变成了“林海雪原”,山川、森林、古

村、梅花……每一帧都是大片,吸引你的眼球!



## 一朝江南雪 半醉清梦中

2月22日,在常山县东案乡梅树底村和芳村镇前塘村,纷纷扬扬的雪花,将山水林田都披上洁白的雪衣。山间雾气缭绕,如梦

如幻,宛如一幅别具特色的泼墨山水画。



## 雪天最亮丽的颜色

2月22日夜里,龙游普降大雪。雪景虽美,但也带来了不少麻烦事。幸好,皑皑白雪中,有这些亮丽的颜色在——龙游县交通运输局接到气象部门的雨雪天气预警

后,第一时间安排公路养护队开展除雪作业。国网龙游县供电公司模环供电所接到通知,大力山村用电受到影响,供电所员工迅速行动,开展应急抢修工作。



## 天气预报

今天和明天晴到多云。偏东风2-3级。今天白天最高气温16℃~17℃,明天早晨最低气温4℃~5℃。



# 防疫情 讲卫生 勤洗手 健康有

科学防控 依法防控 有序防控 精准防控



下载掌上衢州 掌握权威资讯

